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 (1)المحاضرة 

 .التعرٌف والهدفـ 1

     
 
 لإهجاش  (Triangulation االإثلثاحي االإسح أو ) االإثلثاجيت الشبكت هلاط على الاعخماد ًصعب عمىما

افيت المخععاث بإهخاج الخاصت االإظاخيت الأعمال  على الأخسي  واالإظاخيت والعلازيت العبىغس

 هلاط بين جفصل التي العىيلت االإظافاث إلى ذلك في الأطاس ي الظبب ويعىد .الدولت مظخىي 

 ضمً ججسي  التي المحدودة االإظاخيت الأعمال زبغ والخكلفت الىكذ خيث مً ًصعب مما االإثلثاث،

  صغيرة مظاخاث
 
 جكثيف إلى هلجأ ذلك أحل مً .للدولت المحددة العامت االإثلثاث بشبكت وظبيا

 .االإضلعاث إوشاء ذلك في ويفيدها ،(أدوى مساجب مً شبكاث) االإثلثاث شبكت هلاط

https://manara.edu.sy/


https://manara.edu.sy/ 

 (1)المحاضرة 

 حعيين في (االإضلعاث أو  االإظالك إوشاء) الخضليع أعمال مً الهدف ًخلخص 

اكع وبالخالي) إخداثياث   حدًدة مظاخيت هلاط  (مى
 
 الشبكت هلاط مً اهعلاكا

 حظهم وبهرا .(الدكت ومدددة معسوفت إخداثياث ذاث) العامت االإظاخيت

 االإظاخيت الأعمال زبغ حظهيل وبالخالي العامت، الشبكت جكثيف في االإضلعاث

 .الىاخدة الدولت مظخىي  على العامت الؤخداثياث بشبكت الجدًدة

https://manara.edu.sy/


https://manara.edu.sy/ 

 (1)المحاضرة 

  بمجمىعها وحشكل ببعضها، مخصلت خعىط مجمىعت مً االإضلع ًخكىن  
 
  خعا

 
 مىكظسا

  ًأخر
 
  زابغ ،Opened مفخىح ،Closed مغلم) مخعددة وبمظمياث مخخلفت أشكال

Connected، خللي Loop)  االإثلثاجيت الشبكت هلاط مً االإضلعاث هره جخفسع .ذلك وغير 

 ومخخلف والحداام والظاخاث والعسق  باالإباوي للإخاظت مخخلفت باججاهاث وجمخد العامت

افيت مخععاث إهجاش  جخعلب التي االإعالم  .علازيت أو  ظبىغس

 .(Types of Traverses)ـ أهىاع االإضلعاث 2

https://manara.edu.sy/


https://manara.edu.sy/ 

 (1)المحاضرة 

 .(Types of Traverses)ـ أهىاع االإضلعاث 2

 :جخخلف االإظمياث للمضلعاث، وهىزد أهمها   

 :(Open Traverse)ـ االإضلع االإفخىح 1ـ2

علمُ      مً الؤخداثياث معلىمتي بىلعخين ويبدأ ،(الأضلاع أو ) الشكل مغلم غير  مضلع كل على ًُ

 البعض ًعلم كما .](1) الشكل[ الؤخداثياث معلىمتي هلعخين على بالغلم وييخهي أعلى مسجبت

 االإضلعاث اطخخدام ويكثر  .(Connecting Traverse) السابغ االإضلع اطم االإضلع هره على

 .ظىيلت الإظافاث جمخد التي الخعيت والظازاث العسق  مشازيع في االإفخىخت أو  السابعت
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 .ـ بسهامج اللياطاث ضمً االإضلعاث3

 .ـ بسهامج اللياطاث ضمً االإضلعاث3

 الىلاط مً شوج على بالسبغ ًبخدئ مضلع خالت على االإضلعاث ضمً االإيداهيت اللياطاث جىفير حظلظل جىضيذ ًمكً   

  وهي )الؤخداثياث االإعلىمت الىلاط مً آخس  شوج على بالإغلاق وييخهي االإعلىمت
 
   .( حعميمها ًمكً خالت



 :ـ اطخعلاع االإىكع1ـ3
االإضلع أو االإضلعاث بديث ض ؤو ز واخخياز مىاكع ( الخ... الطبىغسافي، العلازي، )خيث ًخم اطخطلاع مىكع العمل االإظاحي 

 .جديط باالإعالم والخفاصيل المخخلفت

 :جثبيذ السؤوض. 2ـ3
خخازة لسؤوض االإضلعاث ثم جسكيمها وإهجاش كسوث وصف لكلٍ 

ُ
مً خلال غسض علاماث مظاخيت مىاطبت وثابخت في االإىاكع الم

 وإعادتها إلى مىاكعها الدكيلت في خال خصىل إشاخت أو اكخلاع . منها
ً
و  6و  5و  4)الأشكال [وذلك بهدف الخعسف عليها مظخلبلا

7)[. 

 .ـ بسهامج اللياطاث ضمً االإضلعاث3



 .ـ بسهامج اللياطاث ضمً االإضلعاث3

 .مثال عً بعاكت الىصف(: 4)الشكل 



 .ـ بسهامج اللياطاث ضمً االإضلعاث3

 الممثلةوصف العلامات (: 5)الشكل 

 .للنماط المساحٌة                



 .ـ بسهامج اللياطاث ضمً االإضلعاث3

 وصفأمثلة على طرق (: 6)الشكل 

 .النماط المساحٌةوإسناد                



 .ـ بسهامج اللياطاث ضمً االإضلعاث3

 نماط المضلعات إسنادأمثلة على طرق (: 7)الشكل 

 .والنماط الهامة الأخرى                



 .ـ بسهامج االإعالجت العددًت للمضلعاث4

 .ـ بسهامج االإعالجت العددًت للمضلعاث4
 .هبين فيما ًأحي حظلظل خطىاث الحظاب لإخداثياث هلاط االإضلعاث   

 :أدهاه( 8)ووظخعين باالإضلع االإفخىح االإبين بالشكل  
 

 .االإضلع االإفخىح(: 8)الشكل 



 .ـ بسهامج االإعالجت العددًت للمضلعاث4

 :ـ جصحيذ الصواًا االإلاطت1ـ4
  (Angular Closure Error) الصاوي  الؤغلاق خطأ مً االإلاطت الصواًا جصحيذ ًخم   

 :الخاليت الخطىاث خلال مً
 :(Beginning Azimuth)ـ خظاب طمذ ضلع البداًت 1ـ1ـ4
 أو ًمكً خظابه  

ً
 معلىما

ً
بدلالت الؤخداثياث االإعطيت لىلطتي البداًت، ولحظاب الظمذ ًمكً  ًكىن هره الضلع افتراضيا

 (.1)االإظاخت  ملسز العىدة إلى الطسق االإعطيت في 



 .ـ بسهامج االإعالجت العددًت للمضلعاث4

 :ـ خظاب طمىث أضلاع االإضلع2ـ1ـ4
لاطت بين  

ُ
 إلى الظمذ الابخدائي وإلى الصواًا الأفليت االإ

ً
ًخم اللياض مً الضلع )االإضلع االإخخاليت أشواج أضلاع وذلك اطدىادا

 :خظاب طمذ كل ضلع مً االإضلع بالعلاكت الآجيتويخم  ،(الظابم إلى الضلع اللاخم باججاه دوزان علازب الظاعت
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 الجدًدةإلى عدد الىلاط   nخيث جسمص  

   .ضمً االإضلع الأفلي 

n  .إلى عدد الىلاط الجدًدة ضمً االإضلع الأفلي 
n



 .ـ بسهامج االإعالجت العددًت للمضلعاث4

  .Gr 400هطسح  .Gr 400وإذا شادث الليمت المحظىبت عً  
ً
 :أن ويكىن هاجج الطسح هى الظمذ االإطلىب، علما

       
دظبُ          

ُ
البداًت إذا ضلع أو طمذ )بما في ذلك طمذ الضلع الأخير أو طمذ الؤغلاق )لكافت الأضلاع  الظمىثوهكرا ج

 (.عدها إليه بظبب عدم جىفس خط الؤغلاق، أو كما هى خال االإضلع االإغلم

.2001111 GrTT   

:ـ خظاب طمىث أضلاع االإضلع2ـ1ـ4  



 .ـ بسهامج االإعالجت العددًت للمضلعاث4

 :الصاوي         ـ خظاب ملداز خطأ الؤغلاق 3ـ1ـ4
 إلى طمذ البداًت والصواًا االإلاطت)        وهى ملداز الفسق بين الليمت المحظىبت لظمذ الؤغلاق  

ً
المحظىبت مً )والليمت الأوليت ( اطدىادا

 :البداًت         لظمذ ( الؤخداثياث
 

 :أن( 8)باليظبت للمضلع االإبين في الشكل فىجد 
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 .(Types of Traverses)ـ أهىاع االإضلعاث 2

 :الصاوي         ـ خظاب ملداز خعأ الؤغلاق 3ـ1ـ4

 ثم ًخم جىشيع جصحيذ خطأ الؤغلاق بالدظاوي على الصواًا االإلاطت،   
 :باطخخدام العلاكت الخاليتوذلك    
 

 .  عدد الصواًا االإلاطتوجمثل       
 .الؤشازة الظالبت فهي بظبب أن إشازة الخصحيذ حعاكع إشازة الخطأأما 
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 .ـ خظاب إخداثياث هلاط حدًدة5

 مثال 
   (  4و  3و  2و  1)معلىمخا الؤخداثياث، والىلاط  T1و   P1في الشكل الآحي لدًىا الىلعخان  

 .واالإعلىب هى وصف الخعىاث اللاشمت لخعيين إخداثياث الىلاط المجهىلت .مجهىلت الؤخداثياث
 



 .ـ خظاب إخداثياث هلاط حدًدة5

 خعىاث الحل 
 :بملاخظت الشكل أعلاه ًمكً العمل وفم الدظلظل الآحي

 
 
 :  أول

 مً خلال P1T1هدظب طمذ الضلع 
 :الؤخداثياث االإعلىمت 
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 وذلك مع ملاخظت السبع الري ًلع فيه الضلع مً خلال إشازة كل 

 .للىلعخين Yو  Xمً االإسكبخين 



 .ـ خظاب إخداثياث هلاط حدًدة5

 خعىاث الحل 
 :بملاخظت الشكل أعلاه ًمكً العمل وفم الدظلظل الآحي

 
 
 :  ثاهيا

لاضُ الصواًا 
ُ
 الأفليت، ج

 ًمكً خظاب طمىث الأضلاع وبالخالي 
 :العلاكاث الآجيتباطخخدام  
 
 
 
 
 
 
 



 .ـ خظاب إخداثياث هلاط حدًدة5

 خعىاث الحل 
 :بملاخظت الشكل أعلاه ًمكً العمل وفم الدظلظل الآحي

 
 
 :  ثالثا

 .هليع االإظافاث الأفليت 
 
 
 
 
 
 
 
 



 .ـ خظاب إخداثياث هلاط حدًدة5

 خعىاث الحل 
 :بملاخظت الشكل أعلاه ًمكً العمل وفم الدظلظل الآحي

 :  رابعا  
 :نحسب خطأ الإغلاق الزاوي من العلاقة

 
 

 :ونصحح الزوايا المقاسة من خطأ الإغلاق الزاوي باستخدام العلاقات
 
 
 
 
 
 



 .ـ خظاب إخداثياث هلاط حدًدة5

 خعىاث الحل 
 :بملاخظت الشكل أعلاه ًمكً العمل وفم الدظلظل الآحي

 
 
 :  خامظا

االإصححت للأضلاع التي جصل بين الىلطت   والظمىثبمعسفت إخداثياث الىلطت  ، واالإظافاث الأفليت 
 :ًخم حعيين إخداثياث هره الىلاط باطخخدام العلاكاث( 4و  3و  2و  1)والىلاط المجهىلت 

 
 
 
 
 
 



 .ـ خظاب إخداثياث هلاط حدًدة5

 
 
 
 
 
 

 مثال عددي 
.  مجهىلت الؤخداثياث ( 4و  3و  2و  1)معلىمخا الؤخداثياث، والىلاط  T1و   P1في الشكل الآحي لدًىا الىلعخان 

 .واالإعلىب هى وصف الخعىاث اللاشمت لخعيين إخداثياث الىلاط المجهىلت
 
 
 
 
 

.  ويبين الجدول الآحي إخداثياث الىلاط االإعلىمت واللياطاث الضسوزيت االإىفرة لحظاب إخداثياث الىلاط الجدًدة
 .والحظاباث االإىفرة



 .ـ خظاب إخداثياث هلاط حدًدة5

 الإحداثٌات النهائٌة

 السمت المصحح

(Gr.) 

 الزاوٌة المصححة

(Gr.) 

التصحٌح 

 الزاوي

(cc) 

الضلع 

 المماس

(m) 

 الزاوٌة المماسة

(Gr.) 
 النمطة

نمطة 

 Y الولوف

(m) 

X 

(m) 

190800.67 -243870.22 
  

  
      P1 

P1 

190850.87 -243940.92 339.3071 
  

      T1 

190838.79 -243882.92 379.5323 40.2252 +8 40.18 40.2244 1 

190854.53 -243833.42 38.1573 58.6250 +8 65.23 58.6242 2 

190813.26 -243821.71 83.8305 45.6732 +8 50.12 45.6724 3 

190777.43 -243828.08 132.0661 48.2356 +8 48.14 48.2348 4 

190850.87 -243940.92 339.3071 207.2410 +8   207.2402 T1 

190800.67 -243870.22 
  

  
      P1 

 .حدول خظاب الؤخداثياث النهاايت للىلاط الجدًدة



 
 
 
 
 
 

 :2-6مثال 
تقعان قرب بداية أو نهاية وادٍ ضيقٍ، ونريد إنشاء نقاط  (T1 , T2)نقطتان معلومتا الإحداثيات  

 .المطلوب توصيف الخطوات الضرورية لإنجاز العمل المطلوب. أخرى وتعيين إحداثياتها بدقة

 أمثلة عن بعض استخدامات المضلعات



 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

 :3-6مثال 
اشرح خطوات تعٌٌن نماط جدٌدة فً الحالات التً تكون    

 .فٌها الأرض وعرة، وتكثر فٌها عوائك المٌاس والتوجٌه
 



 
 
 
 
 
 

 :  1الخطوة 

 .T2و   T1نبدأ بنمطتٌن معلومتٌن  

 : 2 الخطوة

، ( T1-1-3-5-6-7-P ): وفك المسار الأول . نمٌس الزواٌا والمسافات وفك مسارٌن متماطعٌن بطرٌمة متتابعة 

 .( T1-2-3-4-6-8-P )ومن ثم المسار الثانً 

 :  3الخطوة 

المطلوب   Pوفك المسارٌن السابمٌن لحٌن الوصول إلى النمطة  ( 6 , 3 )حساب إحداثٌات نماط التماطع  ٌمكن

 .تأسٌسها وتعٌٌن إحداثٌاتها كنمطة مضلعات جدٌدة



 
 
 
 
 
 

 :ملاحظة
  T2و   T1من الإحداثٌات المعلومة للنمطتٌن     2و    1ٌتم حساب إحداثٌات النمطتٌن  

ثم ٌجري حساب إحداثٌات نمطة التماطع وفك . ومن لٌاسات الزواٌا والمسافات المنفذة
  Pثم نحسب إحداثٌات النمطة  . 6وكذلن بالنسبة لنمطة التماطع  . المسارٌن المحددٌن أعلاه

 .8و    7انطلالا  من النمطتٌن  



 انتهت المحاضرة
 


